
1. Hörverstehen - Aufgabe 

Der Text wird zweimal vorgelesen. Nach dem ersten Vorlesen haben Sie 10 
Minuten Arbeitszeit, nach dem zweiten Vorlesen 15 Minuten.  

 

1.  Ergänzen Sie die Lücken.  
 

Erinnern Sie sich noch an die _______________ vor dem Internet? Es gab keine 

E-Mail, keinen MP3-Download, kein YouTube und auch keine neuesten 

_______________ per Mausklick. Das Netz hat unsere Welt _______________ – 

und zwar gründlich. Und das Netz wird unsere Welt und unsere _______________ 

weiter umkrempeln. Die nächsten zehn Jahre werden mindestens ebenso 

_______________ wie die letzten. 
 

5 P. 

2.  2. Welche neue "Revolution" hat der Computerhersteller Apple eingeleitet?  

 
……………………………………………………………………………………… 
 
……………………………………………………………………………………… 
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3.  Was bieten viele Handy-Hersteller heute an?  

 
……………………………………………………………………………………… 
 
……………………………………………………………………………………… 
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4.  Warum kann man mit der neuen Technik von überall auf die eigenen Daten 
zugreifen?  

 
……………………………………………………………………………………… 
 
……………………………………………………………………………………… 
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5.  Nennen Sie ein Risiko, das der Trend zu mehr Mobilität mit sich bringt.  

 
……………………………………………………………………………………… 
 
……………………………………………………………………………………… 
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6.  Welche Informationen hören Sie im Text? RICHTIG FALSCH 3 P. 

 
a) Laptops müssen immer schneller und billiger werden. 

   

b) Netbooks haben nicht die modernste Technik. 
  

c) Netbooks bieten völlig ausreichenden Speicherplatz. 
  

7.  Welches neue Problem ergibt sich, wenn man Daten digital gespeichert hat?  

 
……………………………………………………………………………………… 
 
……………………………………………………………………………………… 
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